1.
Δύο χώρες, η Ανταρκτική και η Αρκτική, παράγουν μόνο δύο προϊόντα: κατεψυγμένα ψάρια και συσκευασμένο πάγο.


Ο πίνακας απεικονίζει τις δυνατότητες παραγωγής τους.



Ανταρκτική





Αρκτική


Κατεψ. Ψάρια

Συσκ. Πάγος

Κατεψ. Ψάρια

Συσκ. Πάγος



   (εβδομαδιαία ποσότητα) 



(εβδομαδιαία ποσότητα)




  Και



   
         και
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___________ έχει συγκριτικό πλεονέκτημα στα παγωμένα ψάρια και __________ έχει συγκριτικό πλεονέκτημα στο συσκευασμένο πάγο.


Α. Ανταρκτική˙ Αρκτική


Β. Αρκτική˙ Ανταρκτική


Γ. Αρκτική˙ Αρκτική


Δ. Ανταρκτική˙ Ανταρκτική


Σωστή απάντηση: Α

2.
Πραγματικές ροές είναι η ροή των ________________.

Α. συντελεστών παραγωγής από τα νοικοκυριά μέχρι τις εταιρείες και η ροή των προϊόντων και των υπηρεσιών από τις εταιρείες μέχρι τα νοικοκυριά

Β. εισοδημάτων από τις εταιρείες μέχρι τα νοικοκυριά και η ροή των συντελεστών παραγωγής από τα νοικοκυριά μέχρι τις εταιρείες

Γ. εισοδημάτων από τις εταιρείες μέχρι τα νοικοκυριά και η ροή δαπάνης στα προϊόντα και τις υπηρεσίες από τα νοικοκυριά μέχρι τις εταιρείες

Δ. συντελεστών παραγωγής από τα νοικοκυριά μέχρι τις εταιρείες και η ροή της δαπάνης στα προϊόντα και τις υπηρεσίες από τα νοικοκυριά μέχρι τις εταιρείες


Σωστή απάντηση: Α

3.
Ο πίνακας παρέχει πληροφορίες για τις δυνατότητες παραγωγής μιας εταιρείας που παράγει κλινοσκεπάσματα. 

           Δυνατότητα

  Μαξιλάρια (την ώρα)     και
    Κλινοσκεπάσματα(την ώρα)
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Σχεδιάστε σημεία που δείχνουν τις τρεις δυνατότητες που ορίζονται από τον πίνακα. Ονομάστε τις Α, Β, και C.

Σχεδιάστε τα Όρια Παραγωγικών Δυνατοτήτων (PPF) της εταιρείας ενώνοντας τα σημεία. Ονομάστε τα.
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Σχεδιάστε μόνο τα στοιχεία που ορίζονται στην ερώτηση.


Κατά μήκος αυτού του PPF, οι ποσότητες ______________.


Α. όλων των προϊόντων εκτός από τα μαξιλάρια και τις κουβέρτες αυξάνονται


Β. όλων των προϊόντων εκτός από τα μαξιλάρια και τις κουβέρτες μειώνονται

Γ. όλων των προϊόντων εκτός από τα μαξιλάρια και τις κουβέρτες παραμένουν σταθερές

Δ. των μαξιλαριών και των κουβερτών είτε αυξάνονται είτε μειώνονται, έτσι δεν υπάρχει σπανιότητα


Σωστή απάντηση: Γ
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4.
Από το 1969, η οικονομική ανάπτυξη ____________ είναι μεγαλύτερη απ’ ό,τι ____________ επειδή ______________.

Α. στις ΗΠΑ˙ στο Χονγκ Κονγκ˙ οι ΗΠΑ μπόρεσαν να έχουν πρόσβαση σε κεφάλαιο που δεν ήταν διαθέσιμο στο Χονγκ Κονγκ

Β. στο Χονγκ Κονγκ˙ στις ΗΠΑ˙ το Χονγκ Κονγκ μπόρεσε να έχει πρόσβαση σε κεφάλαιο που δεν ήταν διαθέσιμο στις ΗΠΑ

Γ. στο Χονγκ Κονγκ˙ στις ΗΠΑ˙ η αναλογία μεταξύ της παραγωγής κεφαλαιουχικών προϊόντων και της παραγωγής καταναλωτικών προϊόντων είναι μεγαλύτερη στο Χονγκ Κονγκ απ’ ό,τι στις ΗΠΑ

Δ. στις ΗΠΑ˙ στο Χονγκ Κονγκ˙ η αναλογία μεταξύ της παραγωγής καταναλωτικών προϊόντων και της παραγωγής κεφαλαιουχικών προϊόντων είναι μεγαλύτερη στο Χονγκ Κονγκ απ’ ό,τι στις ΗΠΑ


Σωστή απάντηση: Γ

5.
Η Ολίβια και η Έλεν παράγουν πουλόβερ και μπλούζες.

Η εικόνα δείχνει τα όρια παραγωγικών δυνατοτήτων της Ολίβια, PPFO, και τα όρια παραγωγικών δυνατοτήτων της Έλεν, PPFH.
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Η Ολίβια και η Έλεν μπορούν να πετύχουν κέρδη από το εμπόριο αν ___________.

Α. η Έλεν πουλάει και πουλόβερ και μπλούζες στην Ολίβια με αντάλλαγμα τα χρήματα

Β. η Έλεν πουλάει πουλόβερ στην Ολίβια με αντάλλαγμα κάποιες μπλούζες που παράγει η Ολίβια

Γ. η Ολίβια πουλάει πουλόβερ στην Έλεν με αντάλλαγμα κάποιες μπλούζες που παράγει η Έλεν

Δ. η Ολίβια πουλάει και πουλόβερ και μπλούζες στην Έλεν με αντάλλαγμα τα χρήματα


Σωστή απάντηση: Β

6.
Το γράφημα δείχνει το οριακό κόστος στην παραγωγή πιάτων και το οριακό όφελος από τα πιάτα στο Oakdale. 
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Το Oakdale πετυχαίνει αποδοτική διάθεση των πόρων αν___________.

Α. οι παραγωγοί μπορούν να πουλήσουν την ποσότητα των πιάτων που παράγονται στην υψηλότερη δυνατή τιμή

Β. το οριακό όφελος των ανθρώπων από ένα πιάτο είναι μικρότερο από το οριακό κόστος της παραγωγής του


Γ. παράγονται 4 πιάτα την ώρα


Δ. παράγονται 10 πιάτα την ώρα


Σωστή απάντηση: Γ

7.
Το γράφημα δείχνει την καμπύλη οριακού κόστους των υδρομασάζ.
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Ποιο είναι το οριακό κόστος για την παραγωγή 2 εκατομμυρίων υδρομασάζ;

Το οριακό κόστος για την παραγωγή 2 εκατομμυρίων υδρομασάζ είναι 6 πισίνες.

Η καμπύλη οριακού κόστους έχει κλίση προς τα πάνω επειδή ____________.

Α. το PPF, όπως η καμπύλη οριακού κόστους, έχει σταθερή κλίση

Β. η τιμή που οι άνθρωποι είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν για ένα υδρομασάζ μειώνεται καθώς η παραγομένη ποσότητα αυξάνεται

Γ. οι πόροι δεν είναι όλοι ισάξια παραγωγικοί σε όλες τις δραστηριότητες

Δ. το κόστος ευκαιρίας είναι σταθερό αλλά το οριακό κόστος αυξάνεται

Σωστή απάντηση: Γ

8.
Η εικόνα δείχνει τα όρια παραγωγικών δυνατοτήτων για το Mario’s, έναν παραγωγό πίτσας και ζυμαρικών.

Σχεδιάστε ένα σημείο στο οποίο η εταιρεία πετυχαίνει αποδοτικότητα παραγωγής. Ονομάστε το Αποδοτικό (Efficient).

Σχεδιάστε ένα σημείο που είναι εφικτό αλλά μη αποδοτικό. Ονομάστε το Μη αποδοτικό (Inefficient).
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Σχεδιάστε μόνο τα στοιχεία που ορίζονται στην ερώτηση.
Όταν η παραγωγή είναι αποδοτική, ____________.

Α. το Mario’s μπορεί να παράγει περισσότερα ζυμαρικά χωρίς να παράγει λιγότερη πίτσα

Β. δεν υπάρχει αντιστάθμιση μεταξύ πίτσας και ζυμαρικών

Γ. το Mario’s μπορεί να παράγει περισσότερα ζυμαρικά μόνο παράγοντας λιγότερη πίτσα

Δ. κάποιοι πόροι είναι αχρησιμοποίητοι ή εσφαλμένοι

Σωστή απάντηση: Γ
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9.
Η Ελίζαμπεθ έχει ένα μαγαζί με φαγητό σε πακέτο. Σε μια ώρα μπορεί να παράγει 10 σάντουιτς ή 30 πακέτα.

Ο Μπεν επίσης έχει ένα μαγαζί με φαγητό σε πακέτο. Σε μια ώρα μπορεί να παράγει 8 σάντουιτς ή 8 πακέτα.

Το κόστος ευκαιρίας της Ελίζαμπεθ για 1 σάντουιτς είναι ___________. Το κόστος ευκαιρίας του Μπεν για 1 σάντουιτς είναι ___________.

_______________ έχει ένα συγκριτικό πλεονέκτημα στα σάντουιτς και ___________ έχει ένα συγκριτικό πλεονέκτημα και στα δύο προϊόντα.

Α. 0.33 πακέτο˙ 1 πακέτο˙ η Ελίζαμπεθ˙ η Ελίζαμπεθ

Β. 1 πακέτο˙ 0.33 πακέτο˙ ο Μπεν˙ ο Μπεν

Γ. 3 πακέτα˙ 1 πακέτο˙ ο Μπεν˙ η Ελίζαμπεθ

Δ. 1 πακέτο˙ 3 πακέτα˙ η Ελίζαμπεθ˙ ο Μπεν

Σωστή απάντηση: Γ

10.
Μια οικονομία που χρησιμοποιεί καινούρια τεχνολογία ___________.


Α. βιώνει μια εξωστρεφή μετατόπιση του PPF της και εξαλείφει την σπανιότητα

Β. δεν χρειάζεται να συσσωρεύσει κεφάλαιο, έτσι η οικονομική ανάπτυξη είναι δωρεάν


Γ. βιώνει μια αύξηση στο βιωτικό της επιπεδο αλλά δεν ξεπερνάει τη σπανιότητα

Δ. βιώνει μια εξωστρεφή μετατόπιση του PPF της και εξαλείφει όλο το κόστος ευκαιρίας της

Σωστή απάντηση: Γ

11.
Οι άνθρωποι είναι διατεθειμένοι να παρατήσουν 11 τάκος ανά πίτσα μόνο αν είναι διαθέσιμη 1 πίτσα˙ 6 τάκος ανά πίτσα αν 3 πίτσες είναι διαθέσιμες˙ και 2 τάκος ανά πίτσα αν 5 πίτσες είναι διαθέσιμες.


Σχεδιάστε τρία σημεία στην καμπύλη οριακού οφέλους για την πίτσα.

Σχεδιάστε την καμπύλη οριακού οφέλους για την πίτσα μέσα από τα σημεία. Ονομάστε την καμπύλη.
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Σχεδιάστε μόνο τα στοιχεία που ορίζονται στην ερώτηση.

Επιλέξτε τη σωστή δήλωση.

Α. Όσο περισσότερη ποσότητα διαθέτουμε από ένα προϊόν, τόσο περισσότερο είμαστε διατεθειμένοι να πληρώσουμε για μια επιπλέον μονάδα.


Β. Το οριακό όφελος υπολογίζεται ως η κλίση του PPF.

Γ. Το μειούμενο οριακό όφελος είναι ένα παγκόσμιο στοιχείο της προτίμησης των ανθρώπων.


Δ. Η καμπύλη οριακού οφέλους απεικονίζει το μειούμενο κόστος ευκαιρίας. 


Σωστή απάντηση: Γ
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12.
Μια οικονομία παράγει χαλάκια για τη γιόγκα. 


Αν παραχθεί λιγότερη από την αποτελεσματική ποσότητα χαλιών για γιόγκα _______.


Α. το οριακό κόστος ισούται με το οριακό όφελος


Β. το οριακό κόστος υπερβαίνει με το οριακό όφελος


Γ. δεν είναι δυνατό να παράγουν σε ένα σημείο στο PPF

Δ. το οριακό όφελος υπερβαίνει το οριακό κόστος


Σωστή απάντηση: Δ

13.
Επιλέξτε τις σωστές δηλώσεις.

1. Το οριακό όφελος από ένα προϊόν ή μια υπηρεσία είναι το όφελος που λαμβάνεται από κάθε μονάδα που καταναλώνεται.

2. Το οριακό όφελος από ένα προϊόν ή μια υπηρεσία είναι το όφελος που λαμβάνεται από την κατανάλωση μιας ακόμα μονάδας αυτού.

3. Μετρούμε το οριακό όφελος από ένα προϊόν ή μια υπηρεσία από το πόσα είναι διατεθειμένοι οι άνθρωποι να πληρώσουν για μια επιπλέον μονάδα του.


4. Υπολογίζουμε το οριακό όφελος από την κλίση του PPF.


Α. Οι προτάσεις 3 και 4 είναι σωστές.


Β. Οι προτάσεις 1 και 3 είναι σωστές.


Γ. Οι προτάσεις 1 και 4 είναι σωστές.


Δ. Οι προτάσεις 2 και 3 είναι σωστές.


Σωστή απάντηση: Δ
14.
Η Ann παράγει κουλουράκια και ψωμί στο σημείο Α του γραφήματος.
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Χρησιμοποιήστε το γράφημα για να συμπληρώσετε την επόμενη πρόταση.

Το οριακό κόστος για την παραγωγή μιας επιπλέον μονάδας από κουλουράκια είναι ______________.


Α. 40/5 μονάδες ψωμιού


Β. 40 μονάδες ψωμιού


Γ. 6 μονάδες ψωμιού


Δ. 5/40 μονάδες ψωμιού


Σωστή απάντηση: Γ

15.
Οι ακόλουθες προτάσεις αφορούν τον οικονομικό συντονισμό.


Επιλέξτε τη λάθος απάντηση.

Α. Η ανακάλυψη χαρτονομισμάτων και νομισμάτων έκανε το εμπόριο στις αγορές λιγότερο αποτελεσματικό από την ανταλλαγή ενός προϊόντος με ένα άλλο.

Β. Εκεί που επιβάλλονται δικαιώματα ιδιοκτησίας, οι άνθρωποι έχουν το κίνητρο να εξειδικεύουν και να παράγουν προϊόντα στα οποία έχουν ένα συγκριτικό πλεονέκτημα.


Γ. Οι αγορές έχουν εξελιχθεί επειδή διευκολύνουν το εμπόριο.

Δ. Η ακίνητη περιουσία περιλαμβάνει γη και κτίρια καθώς και διαρκή προϊόντα όπως φυτά και εξοπλισμό.


Σωστή απάντηση: Α

16.
Το Mario’s, ένας παραγωγός πίτσας και ζυμαρικών, βιώνει αυξανόμενο κόστος ευκαιρίας.

Σχεδιάστε ένα όριο των δυνατοτήτων παραγωγής για το Mario’s που να απεικονίζει αυτό το γεγονός. Ονομάστε το PPF.


Σχεδιάστε ένα σημείο που είναι εφικτό. Ονομάστε το Εφικτό (Attainable).


Σχεδιάστε ένα σημείο που δεν είναι εφικτό. Ονομάστε το Ανέφικτο (Unattainable).
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Σχεδιάστε μόνο τα αντικείμενα που ορίζονται στην ερώτηση.
Τα μη εφικτά σημεία είναι ____________.


Α. πάνω στο PPF αλλά όχι μέσα στο PPF

Β. έξω από το PPF

Γ. και έξω και πάνω στο PPF

Δ. μέσα στο PPF αλλά όχι πάνω στο PPF

Σωστή απάντηση: Β
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17.
Δύο χώρες, η Άλφα και η Βήτα, έχουν πανομοιότυπα όρια δυνατοτήτων παραγωγής.
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Αν η Άλφα παράγει στο σημείο Α και η Βήτα παράγει στο σημείο Β, τότε _________.


Α. η μελλοντική κατανάλωση της Βήτα θα είναι λιγότερη από της Άλφα

Β. η Άλφα καταναλώνει περισσότερο από τη Βήτα σήμερα, αλλά θα αυξηθεί πιο αργά από τη Βήτα


Γ. ο ρυθμός οικονομικής ανάπτυξης της Άλφα θα υπερβεί της Βήτα


Δ. οι ρυθμοί οικονομικής ανάπτυξης της Άλφα και της Βήτα θα είναι ίδιοι


Σωστή απάντηση: Β

18.
Το κόστος ευκαιρίας για ένα κυπελάκι με παγωτό είναι ____________ στο σημείο Α από το σημείο Β.

Το κόστος ευκαιρίας για ένα κιλό βουτύρου  είναι ____________ στο σημείο Β από το σημείο Α.


Α. μεγαλύτερο˙ μικρότερο


Β. μικρότερο˙ μεγαλύτερο


Γ. μεγαλύτερο˙ μεγαλύτερο


Δ. μικρότερο˙ μικρότερο


Σωστή απάντηση: Γ
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19.
Η Claire και ο Doug είναι αγρότες που παράγουν βοδινό κρέας και καλαμπόκι.

Χρησιμοποιήστε τα δεδομένα για να απαντήσετε την παρακάτω ερώτηση.

Δεδομένα

Σε ένα χρόνο, η Claire μπορεί να παράγει 20 τόνους βοδινού κρέατος ή 60 μπουσέλ καλαμποκιού.

Σε ένα χρόνο, ο Doug μπορεί να παράγει 10 τόνους βοδινού κρέατος ή 10 μπουσέλ καλαμποκιού.

Για να μεγιστοποιήσουν τη συνολική παραγωγή του βοδινού κρέατος και του καλαμποκιού τους _____________.


Α. η Claire ειδικεύεται στο βοδινό κρέας και ο Doug ειδικεύεται στο καλαμπόκι

Β. και η Claire και ο Doug περνούν τον μισό χρόνο τους παράγοντας βοδινό κρέας και τον άλλο μισό παράγοντας καλαμπόκι


Γ. ο Doug ειδικεύεται στο βοδινό κρέας και η Claire ειδικεύεται στο καλαμπόκι

Δ. η Claire ειδικεύεται στο βοδινό κρέας και στο καλαμπόκι και ο Doug δεν ειδικεύεται σε τίποτα.


Σωστή απάντηση: Γ
